

Выписка

**ИЗ АДАптиРОВАННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
ДЛЯ СЛАБОВИДЯЩИХ ОБУЧАЮЩИХСЯ
МБОУ «ВОСТОЧЕНСКАЯ СОШ»**

Учебный план основного общего образования

**на 2023-2024 учебный год
(5-9 классы)**

ВЫПИСКА ВЕРНА: 01.09.2023 г.

**Учебный план основного общего образования
слабовидящей обучающейся вариант 4.1
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
«Восточенская средняя общеобразовательная школа»
Краснотуранского района Красноярского края
на 2023-2024 учебный год.**

5 класс

Учебный план основного общего образования для слабовидящих обучающихся вариант 4.1 МБОУ «Восточенская СОШ» (далее - учебный план), разработан в соответствии с:

- 3 Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями от 24 сентября 2022 г. № 371-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»).
- 4 Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 марта 2021г №115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования».
- 5 Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 мая 2021 г. № 287 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования", в соответствии с Федеральной адаптированной образовательной программой начального общего образования, утвержденной Приказом Министерства Просвещения РФ от 24.11.2022 г № 1025.
- 6 Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 г. N28 «Об утверждении СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи".
- 7 Приказ Минпросвещения России от 21.09.2022 N 858 "Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность и установления предельного срока использования исключенных учебников"
- 8 Закона Красноярского края от 26.06.2014г. №6-2519 «Об образовании в Красноярском крае», Устава МБОУ «Восточенская СОШ», Программы развития МБОУ «Восточенская СОШ», Основной Образовательной программы МБОУ «Восточенская СОШ» ООО, протокола педагогического совета № 14 от 31 мая 2023 г. «Об утверждении учебных планов, перечня учебников и программ, используемых для реализации учебных планов школы на 2023-2024 учебный год»

Организационный раздел АОП ООО для слабовидящих обучающихся (вариант 4.1)

IV. Организационный раздел

Учебный план адаптированной образовательной программы основного общего образования для слабовидящих обучающихся (вариант 4.1) приведен в соответствие с пунктом 110 ФАОП ООО для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Учебный план АОП ООО для слабовидящих обучающихся (вариант 4.1) в целом соответствует обязательным требованиям ФГОС ООО и ФООП ООО, в том числе требованиям о включении во внеурочную деятельность коррекционно-развивающих курсов по Программе коррекционной работы.

Для слабовидящего обучающегося разработан индивидуальный учебный план на весь период обучения по программе.

Данный индивидуальный план предусматривает решение указанных задач: введение в содержание образовательной программы учебных дисциплин, отвечающих

особым образовательным потребностям, в том числе потребностям в сохранении и укреплении здоровья (предмет "Адаптивная физическая культура").

Учебный план основного общего образования МБОУ «Восточенская СОШ», реализующей образовательную программу основного общего образования (далее – учебный план), обеспечивает реализацию требований ФГОС ООО, определяет общие рамки отбора учебного материала, формирования перечня результатов образования и организации образовательной деятельности.

Учебный план:

фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся;

определяет (регламентирует) перечень учебных предметов, курсов и время, отводимое на их освоение и организацию;

распределяет учебные предметы, курсы, модули по классам и учебным годам.

Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.

Обязательная часть федерального учебного плана определяет состав обязательных учебных предметов и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

Русский язык Обучение русскому языку в школе направлено на совершенствование нравственной и коммуникативной культуры ученика, развитие его интеллектуальных и творческих способностей, мышления, памяти и воображения, навыков самостоятельной учебной деятельности, самообразования.

Литература способствует формированию духовного облика и нравственных ориентиров молодого поколения, так как занимает ведущее место в эмоциональном, интеллектуальном и эстетическом развитии обучающихся, в становлении основ их миропонимания и национального самосознания.

Иностранный язык. Изучение иностранного языка направлено на формирование коммуникативной культуры обучающихся, осознание роли языков как инструмента межличностного и межкультурного взаимодействия, способствует их общему речевому развитию, воспитанию гражданской идентичности, расширению кругозора, воспитанию чувств и эмоций.

Математика направлена на формирование центральных математических понятий, подведение обучающихся на доступном для них уровне к осознанию взаимосвязи математики и окружающего мира, понимание математики как части общей культуры человечества, развитие интеллектуальных и творческих способностей обучающихся, формирование функциональной математической грамотности.

Обязательный учебный предмет «Математика» предметной области «Математика и информатика» включает в себя следующие учебные курсы: «Математика» в 5 и 6 классах, в 7-9 классах учебные курсы: «Алгебра», «Геометрия», «Вероятность и статистика» (достижение обучающимися планируемых результатов освоения программы основного общего образования по учебному предмету «Математика») в рамках государственной итоговой аттестации включает результаты освоения рабочих программ учебных курсов «Алгебра», «Геометрия», «Вероятность и статистика»).

История Целью школьного исторического образования является формирование и развитие личности школьника, способного к самоидентификации и определению своих ценностных ориентиров на основе осмысления и освоения исторического опыта своей страны и человечества в целом, активно и творчески применяющего исторические знания и предметные умения в учебной и социальной практике.

География формирует у обучающихся систему комплексных социально ориентированных знаний о Земле как планете людей, об основных закономерностях развития природы, о размещении населения и хозяйства, об особенностях и о динамике основных природных, экологических и социально-экономических процессов, о проблемах взаимодействия природы и общества, географических подходах к устойчивому развитию территорий.

Изобразительное искусство направлено на художественное развитие обучающихся в процессе личного художественного творчества, в практической работе с разнообразными художественными материалами.

Музыка развивает внутренний мир человека, направлена на развитие гармонии его взаимоотношений с самим собой, другими людьми, окружающим миром через занятия музыкальным искусством. Используя интонационно-выразительные средства, она способна породить эстетические эмоции, разнообразные чувства и мысли, яркие художественные образы.

Технология Основной целью освоения предметной области «Технология» является формирование технологической грамотности, глобальных компетенций, творческого мышления, необходимых для перехода к новым приоритетам научно-технологического развития Российской Федерации.

Адаптивная физическая культура. Предназначение учебного предмета состоит в качестве средства подготовки обучающихся к предстоящей жизнедеятельности, укрепления их здоровья, повышения функциональных и адаптивных возможностей систем организма, развития жизненно важных физических качеств.

Курс «Основы духовно – нравственной культуры народов России» развивает общую культуру, формирует гражданскую идентичность, осознание своей принадлежности к народу, национальности, российской общности.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, определяет время, отводимое на изучение учебных предметов, учебных курсов, учебных модулей по выбору обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Время, отводимое на данную часть федерального учебного плана, использовано на: введение специально разработанных учебных курсов, обеспечивающих интересы и потребности участников образовательных отношений.

Часть учебного плана МБОУ «Восточенская СОШ», формируемая участниками образовательных отношений использована на:

—введение специально разработанных учебных курсов, обеспечивающих интересы и потребности участников образовательных отношений;

—другие виды учебной, воспитательной, спортивной и иной деятельности обучающихся.

Для формирования функциональной грамотности обучающихся (способности решать учебные задачи и жизненные проблемы на основе сформированных предметных, метапредметных и универсальных способов деятельности), включающей овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу дальнейшего успешного образования и ориентации в мире профессий введены в 5 классе учебные курсы «Читательская грамотность. Учимся для жизни» и «Естественно-научная грамотность. Учимся для жизни».

В МБОУ «Восточенская СОШ» обучение ведется в рамках 5-дневной рабочей недели.

Продолжительность учебного года основного общего образования составляет 34 недели в 5-8 классах и 33 недели в 9 классе. Количество учебных занятий за 5 лет не может составлять менее 5058 академических часов и более 5848 академических часов. Максимальное число часов в неделю в 5, 6 и 7 классах при 5-дневной учебной неделе и 34 учебных неделях составляет 29, 30 и 32 часа соответственно. Максимальное число часов в неделю в 8 и 9 классах составляет 33 часа.

Продолжительность учебных периодов составляет в первом полугодии не более 8 учебных недель; во втором полугодии – не более 10 учебных недель. Продолжительность каникул составляет не менее 7 календарных дней.

Продолжительность урока на уровне основного общего образования составляет 40 минут. Во время занятий организуется перерыв для гимнастики не менее 2 минут.

На уровне основного общего образования в МБОУ «Восточенская СОШ» для учащихся 5-6 классов реализуется Вариант № 1 федерального учебного плана.

Количество часов, выделяемых на внеурочную деятельность, составляет за 5 лет обучения на уровне основного общего образования не более 1750 часов, в год – не более 350 часов.

В 5 и 6 классах ведутся курсы внеурочной деятельности «Разговоры о важном» и «Финансовая грамотность». Внеурочная деятельность в 5 классе дополнена курсами: «Юный лингвист», «Киноиндустрия», в 6 классе - «Россия - мои горизонты», «Игры народов Красноярского края», «Полиглотик».

Курс «Разговоры о важном» направлен на формирование у обучающихся ценностных установок через изучение центральных тем – патриотизм, гражданственность, историческое просвещение, нравственность, экология.

Иностранный язык становится необходимостью в жизни, работе, отдыхе, путешествиях. Учащиеся хотят общаться с иностранными сверстниками, пользоваться Интернетом, комфортно чувствовать себя в любой стране. Курс внеурочной деятельности «Юный лингвист» помогает достичь желаемого.

Курс «Киноиндустрия» призван сформировать интерес учащихся к миру кино и литературы, расширению их кругозора, общей и эстетической культуры, способствует развитию критического мышления, становлению устойчивых культурологических, литературных и зрительских интересов в области кинематографа и литературы.

Курс внеурочной деятельности «Финансовая грамотность» направлен на формирование опыта применения полученных знаний и умений для решения элементарных вопросов в сфере финансовых отношений в семье, а также при выполнении учебно-исследовательской и проектной деятельности.

Курс «Игры народов Красноярского края» позволяет не только удовлетворять потребность в движении у детей, но и в увлекательной форме знакомить учащихся с историей своего края, его культурным наследием.

Курс «Полиглотик» создает условия для интеллектуального развития учащихся и формирования его коммуникативных и социальных навыков через игровую и проектную деятельность посредством английского языка.

При реализации варианта № 1 федерального учебного плана количество часов на физическую культуру составляет 2, третий час реализуется образовательной организацией за счет часов внеурочной деятельности и (или) за счёт посещения обучающимися спортивных секций, школьных спортивных клубов, включая использование учебных модулей по видам спорта.

При реализации модуля «Введение в Новейшую историю России» в курсе «История России» количество часов на изучение учебного предмета «История» в 9 классе увеличено на 16 учебных часов.

Изучение второго иностранного языка из перечня, предлагаемого образовательной организацией, осуществляется по заявлениям обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и при наличии возможностей организации, осуществляющей образовательную деятельность.

В МБОУ «Восточенская СОШ» языком образования является русский язык, и в соответствии с п.33.1 ФГОС ООО изучение родного языка (русского) и родной литературы (русской) осуществляется при наличии возможностей Организации и по заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в срок до 01 сентября нового учебного года.

Изучение ряда предмета обязательных предметных областей учебного плана организуется по выбору участников образовательных отношений-родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. Выбор осуществляется посредством сбора заявлений с родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся срок до 01 сентября нового учебного года:

- учебный предмет «Второй иностранный язык» предметной области «Иностранные языки», при наличии в МБОУ «Восточенская СОШ» необходимых условий по заявлению родителей.

В 5-6 классах предметы «Родной язык», «Родная литература», «Второй иностранный

язык» не ведутся, согласно, заявлению родителей.

Федеральный недельный учебный план является ориентиром при разработке учебного плана образовательной организации, в котором отражаются и конкретизируются основные показатели учебного плана:

состав учебных предметов;

недельное распределение учебного времени, отводимого на освоение содержания образования по классам и учебным предметам;

максимально допустимая недельная нагрузка обучающихся.

Учебный план образовательной организации составляется в расчете на весь учебный год, включая различные недельные учебные планы с учетом специфики календарного учебного графика образовательной организации.

Учебный план определяет формы проведения промежуточной аттестации отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, в соответствии с порядком, установленным образовательной организацией. Промежуточная аттестация в МБОУ «Восточенская СОШ» проводится в форме: диктанта, сочинения, контрольной работы, зачёта, игры, практикума, викторины, тестирования, защиты проекта, работы с текстом, сдачи нормативов согласно графика оценочных процедур.

Суммарный объем домашнего задания по всем предметам для каждого класса не должен превышать продолжительности выполнения 2 часа – для 5 класса, 2,5 часа – для 6-8 классов, 3,5 часа – для 9-11 классов. Образовательной организацией осуществляется координация и контроль объема домашнего задания обучающихся каждого класса по всем предметам в соответствии с санитарными нормами.

**Учебный план основного общего образования
при 5-ти дневной рабочей неделе.**

Вариант № 1							
Федеральный недельный учебный план основного общего образования для 5-дневной учебной недели							
Предметные области	Учебные предметы классы	Количество часов в неделю					
		2023-2024	2024-2025	2025-2026	2026-2027	2027-2028	
		V	VI	VII	VIII	IX	Всего
Обязательная часть							
Русский язык и литература	Русский язык	5/170	6/204	4/136	3/102	3/102	21/714
	Литература	3/102	3/102	2/68	2/68	3/102	13/408
Иностранные языки	Иностранный язык	3/102	3/102	3/102	3/102	3/102	15/510
Математика и информатика	Математика	5/170	5/170	-	-	-	10/340
	Алгебра	-	-	3/102	3/102	3/102	9/306
	Геометрия	-	-	2/68	2/68	2/68	6/204
	Вероятность и статистика	-	-	1/34	1/34	1/34	3/102
	Информатика	-	-	1/34	1/34	1/34	3/102
Общественно-научные предметы	История	2/68	2/68	2/68	2/68	2/68	10/340
	Обществознание	-	1/68	1/68	1/68	1/68	4/136
	География	1/34	1/34	2/68	2/68	2/68	8/272
Естественнонаучные предметы	Физика	-	-	2/68	2/68	3/102	7/138
	Химия	-	-	-	2/68	2/68	4/136
	Биология	1/34	1/34	1/34	2/34	2/68	7/138
Основы духовно-нравственной культуры народов России	Основы духовно-нравственной культуры народов России	1/34	1/34	-	-	-	2/68
Искусство	Изобразительное искусство	1/34	1/34	1/34	-	-	3/102
	Музыка	1/34	1/34	1/34	1/34	-	4/136
Технология	Технология	2/68	2/68	2/68	1/34	1/34	8/272
Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности	Адаптивная физическая культура	2/68	2/68	2/68	2/68	2/68	10/680
	Основы безопасности жизнедеятельности	-	-	-	1/34	1/34	2/68
Итого		27/918	28/952	30/1020	31/1054	32/1088	148/5032

Часть, формируемая участниками образовательных отношений	2/68	1/34	2/68	2/68	1/34	8/272
Читательская грамотность. Учимся для жизни	1/34					1/34
Естественно-научная грамотность. Учимся для жизни	1/34					1/34
Учебные недели	34	34	34	34	34	34
Всего часов	986	1020	1088	1122	1089	5305
Максимально допустимая недельная нагрузка (при 5-дневной неделе) в соответствии с санитарными правилами и нормами	29	30	32	33	33	157
Внеурочная деятельность:	10/340	10/340	10/340	10/340	10/330	50/1690
	5/170	5/170	5/170	5/170	5/165	25/845
Разговоры о важном (Духовно-нравственное направление)	1/34					
Финансовая грамотность (Общеинтеллектуальное направление)	1/34					
Киноиндустрия (Общекультурное направление)	2/68					
Юный лингвист (Общеинтеллектуальное направление)	1/34					
Иная внеурочная деятельность	5/170	5/170	5/170	5/170	5/165	25/845